

INTENCJE MSZALNE

Data	Godzina	Miejsce	Intencja
Sb. 10.01 2026	18:30	Bridgwater Saint Joseph's	Za duszę śp. Salomei Rapacz w 6 rocznicę śmierci z prośbą o Boże Miłosierdzie i łaskę nieba
Niedz. 11.01 2026	09:00	Weston super Mare Corpus Christi	Za zmarłego śp. Zygmunta Kwiecień w 9 rocznicę śmierci i za jego Rodziców z prośbą o Boże Miłosierdzie i łaskę nieba
	12:00	Taunton St George's	Za zmarłą śp. Marię Leśniak w 1 rocznicę śmierci intencja od syna Grzegorza z rodziną
	16:00	Yeovil The Holy Ghost	Za zmarłą śp. Sabinę Jaros w 2 rocznicę śmierci z prośbą o Boże Miłosierdzie i łaskę nieba
Śr. 14.01 2026	19:00	Weston super Mare Saint Joseph's	O radość nieba dla śp. Piotra Mocarskiego z okazji 4 rocznicy śmierci
Czw. 15.01 2026	10:00	Weston super Mare Saint Joseph's	Dziękczynno błagalna z podziękowaniem za odebrane łaski i prośbą o dalsze dla całej Rodziny
Pt. 16.01 2026	19:00	Weston super Mare Saint Joseph's	Dziękczynno błagalna z podziękowaniem za odebrane łaski i prośbą o dalsze Boże błogosławieństwo i opiekę Matki Bożej dla Adeli z okazji jej 1 urodzin
Sb. 17.01 2026	10:00	Weston super Mare Saint Joseph	English Mass
	18:30	Bridgwater Saint Joseph's	Dziękczynno błagalna z podziękowaniem za odebrane łaski i prośbą o dalsze dla całej Rodziny Hancock
Niedz. 18.01 2026	09:00	Weston super Mare Corpus Christi	Z prośbą o umocnienie wiary dla młodych małżeństw i wszelkie potrzebne w życiu łaski - intencja Chiary i Jakuba
	12:00	Taunton St George's	W intencji 23-urodzin Mateusza i 19-urodzin Grzegorza z podziękowaniem za dar życia i wszelkie otrzymane łaski, z prośbą o Boże błogosławieństwo, dary Ducha Świętego i opiekę Matki Bożej na każdy dzień ich życia
	16:00	Yeovil The Holy Ghost	Za zmarłego śp. Zbigniewa Kocoł w 11 rocznicę śmierci z prośbą o Boże Miłosierdzie i łaskę nieba

BIULETYN

Lokalna Polska Misja Katolicka
w Taunton, Weston-super-Mare, Bridgwater, Yeovil i Tiverton

Local Polish Catholic Mission in England and Wales in Taunton,
Weston-s-Mare, Bridgwater, Yeovil and Tiverton
Registered Charity Number 1119423



Czytania Rok A - rok II	Iz 42, 1-4. 6-7	Dz 10, 34-38	Mt 3, 13-17
Ps 29 (28): Pan ześle pokój swojemu ludowi			

EWANGELIA:

Jezus przyszedł z Galilei nad Jordan do Jana, żeby przyjąć od niego chrzest. Lecz Jan powstrzymał Go, mówiąc: «To ja potrzebuję chrztu od Ciebie, a Ty przychodzisz do mnie?»

Jezus mu odpowiedział: «Ustąp teraz, bo tak godzi się nam wypełnić wszystko, co sprawiedliwe». Wtedy Mu ustąpił.

A gdy Jezus został ochrzczony, natychmiast wyszedł z wody. A oto otworzyły się nad Nim niebiosa i ujrzał ducha Bożego zstępującego jak gołębicę i przychodzącego nad Niego. A oto głos z nieba mówił: «Ten jest mój Syn umiłowany, w którym mam upodobanie».



KONTAKT: ks. dr kanonik Krzysztof Tyliczszak,
ADRES: St Joseph's Presbytery, Camp Road, BS23 2EN Weston super Mare,
tel. 01934627329, lub 07710198765

www.tauntonparafia.co.uk; e-mail: taunton@pcmew.org

Ośrodki
duszpasterskie:

- **BRIDGWATER;** Saint Joseph, 9 Binford Place, **TA6 3NJ**; Sobota 18.30.
- **WESTON-SUPER-MARE;** Saint Joseph, Camp Road, **BS23 2EN**, (w tygodniu), w niedziele - Corpus Christi BS231XW o godz. 9.00
- **TAUNTON;** St George's; Billet Street, **TA1 3NG**; MSZE NIEDZIELNE: 12.00
- **YEOVIL;** The Holy Ghost; 73 Higher Kingston, **BA21 4AR**; MSZE NIEDZIELNE: 16.00

Konto naszej Parafii PCM TAUNTON
SORT CODE 30-94-57, ACCOUNT NUMBER 02036610 Lloyds Bank

PAPIESKIE INTENCJE APOSTOLSTWA MODLITWY NA MIESIĄC STYCZEŃ

- Ogólna:** Módlmy się, aby modlitwa Słowem Bożym była pokarmem dla naszego życia i źródłem nadziei w naszych wspólnotach, pomagając nam budować Kościół bardziej braterski i misyjny.
- Parafialna:** O Boże błogosławieństwo, potrzebne łaski, prowadzenie przez Ducha Świętego w roku 2026 dla wszystkich Parafian, zwłaszcza tych, którzy potrzebują modlitwy i wsparcia.

OGŁOSZENIA PARAFIALNE:

11.01.2026

1. Pragnę przypomnieć wszystkim nowoprzybyłym do naszej wspólnoty parafialnej, że **każda Lokalna Polska Misja Katolicka w Anglii i Walii jest parafią personalną, do której się trzeba zapisać**. Na tej podstawie można uzyskać jakiegokolwiek świadectwo przynależności, możliwość bycia ojcem lub matką chrzestną lub świadkiem do bierzmowania i ślubu. Bardzo proszę o tym pamiętać i podać także wszelkie zmiany adresu zamieszkania, tak aby kartoteka parafialna była uzupełniana na bieżąco. Dziękuję za zrozumienie.
2. Dzisiaj **Msza Święta dziecięca** i specjalne kazanie dla naszych dzieci. W tą niedzielę przypada Święto Chrztu Pańskiego, dlatego w czasie Mszy Świętej **nastąpi odnowienie przyrzeczeń chrzcielnych**.
3. **Próby dla kandydatów do Bierzmowania** w Weston super Mare odbędą się dnia 14 stycznia o godzinie 20.00 w kościele Corpus Christi oraz 21 stycznia o godzinie 20.00 w kościele Corpus Christi. Zapraszam wszystkich kandydatów oraz Rodziców na te spotkania.
4. Serdecznie zapraszamy na **premierowy pokaz filmu „Triumf Serca”**, opowiadającego o życiu i heroicznej miłości św. Maksymiliana Marii Kolbego. Premiera odbędzie się w sobotę, 24 stycznia, w Sali Teatralnej POSK w Londynie. O godz. 15.00 rozpocznie się oficjalne powitanie oraz spotkanie z odtwórcą roli św. Maksymiliana Kolbego, z panem Marcinem Kwaśnym, natomiast projekcja filmu rozpocznie się o godz. 16.00. Jest to poruszająca opowieść o wierze, miłości bliźniego i ofierze złożonej z własnego życia.
5. **Dziękuję** Pani Justynie i wszystkim, którzy włączyli się w pomoc, **za przygotowanie i organizację wczorajszego Koncertu Kolęd** i całości tego wydarzenia. Wam wszystkim za wspólne kolędowanie. **Bóg zapłać**.

OFIARY SKŁADANE PRZEZ PARAFIAN:

	01.01.2026	04.01.2026
• Bridgwater	£ 00,00;	£ 86,72;
• Weston	£ 182,50;	£ 238,40;
• Taunton	£ 00,00;	£ 262,00;
• Yeovil	£ 95,90;	£ 131,19;
;		

Wszystkim Darczyńcom składamy serdeczne podziękowania za złożone dary na nasze cele parafialne. **Bóg zapłać!**

Chrzest Pański

Scena chrztu Pana Jezusa w Jordanie nasuwa obraz z Księgi Rodzaju, gdy to nad bezmiarem wód unosił się Duch Pański. Podobnie jak przy stworzeniu świata nad wodami, w tej scenie Duch unosił się nad Jezusem. Kiedy On się pojawia, rozpoczyna się nowe życie. Chrzest w Jordanie, który dzisiaj wspominamy, odsłania prawdę o naszym nowym stworzeniu.

Obmycie, czyli to, co oznacza chrzest, było znanym rytuałem religijnym nie tylko u Żydów. Wszelkie obmycia rytualne, jakich człowiek dokonywał, opierały się jednak tylko na naszej dobrej woli, były – podobnie jak chrzest Janowy – chrztem wodą. Dopiero kiedy się otwarły niebiosa, co oznaczało udzielenie Bożej łaski, na człowieka zstąpił Duch Pański.

Cały świat ze swojej natury tęskni za pełnią życia. W obliczu doświadczenia zła, cierpienia, mroków moralnych, nieustannego zagrożenia śmiercią, ta tęsknota staje się ogromnym wołaniem. W pierwszym czytaniu Izajasz zapowiada przyście Sługi Jahwe, który ma przywrócić Boże Prawo, a przez to przywrócić pełnię życia na ziemi. Dokona się to przez zstąpienie Ducha Bożego. Przynosząc Prawo, nie niszczy, nie gwałci nikogo, szanuje wolność każdego człowieka. Wprowadza Prawo bez użycia jakiegokolwiek siły: fizycznej, psychicznej, nawet siły argumentów rozumowych, bez żadnej demagogii. Całą swoją władzę opiera na sile samego dobra i prawdy, pokładając wiarę w dobro ludzkiej wolności.

Cóż prostszego niż zmusić człowieka do uznania Boga i Jego Prawa?! Wystarczyłoby tylko, gdyby Bóg odsłonił przed nami rąbek swojej chwały. Syn Boży jednak, jak to napisał w hymnie o kenozie św. Paweł, całkowicie ogołocił samego siebie i konsekwentnie przyjął postać człowieka (zob. Flp 2,7). Zrezygnował całkowicie z użycia jakiegokolwiek zewnętrznej siły, która mogłaby zmienić człowieka. Każdy z nas jest odrębnym światem, którego nie da się zmienić z zewnątrz, ale jedynie przez Ducha – On daje życie przez wydobywanie z więzów egocentryzmu, namiętności i przez otwarcie oczu na światło prawdy i miłości. Chrzest jest sakramentem tego nowego życia.

Od chrztu Jezusa w Jordanie rozpoczęła się Jego działalność publiczna, zaczęło się głoszenie królestwa Bożego, które jest królestwem Jego Ducha. Ostatecznie ten Duch zstąpił na uczniów Jezusa w dniu Zesłania Ducha Świętego i wówczas, tak jak w życiu Jezusa, rozpoczęło się głoszenie Bożego królestwa w świecie w podobnym stylu, jak to robił Jezus. Najlepiej wypowiedział to św. Paweł w Liście do Koryntian:

Tak też i ja przyszedłszy do was, bracia, nie przybyłem, aby błyszczać słowem i mądrością, głosić wam świadectwo Boże. Postanowiłem bowiem, będąc wśród was, nie znać niczego więcej, jak tylko Jezusa Chrystusa, i to ukrzyżowanego. I stanąłem przed wami w słabości i w bojaźni, i z wielkim drżeniem. A mowa moja i moje głoszenie nauki nie miały nic z uwodzących przekonywaniem słów mądrości, lecz były ukazywaniem ducha i mocy, aby wiara wasza opierała się nie na mądrości ludzkiej, lecz na mocy Bożej (1 Kor 2,1–5).

Misja Chrystusa w ten sposób kontynuowana jest na świecie aż po jego krańce. Sam Chrystus był posłany jedynie do owiec, które poginęły z domu Izraela (Mt 15,24). Natomiast swoim uczniom dał polecenie:

Idźcie więc i nauczajcie wszystkie narody, udzielając im chrztu w imię Ojca i Syna, i Ducha Świętego (Mt 28,19).

Uczniowie zaniosą chrzest w Duchu po krańce świata, aby odnowić życie tych, którzy poginęli.

Fragment książki „Rozważania liturgiczne. Tom 1 (Adwent i Boże Narodzenie)”
Włodzimierz Zatorski OSB (ur. 1953) benedyktyn, fizyk, teolog, filozof.